

养老金领取资格全市普查

未申报者10月暂停养老金支付

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛) 为防止养老保险基金流失,杜绝冒领、多领退休金现象发生。昨日,记者从市社会保险事业管理局获悉,本月底前,我市将完成全市正在享受企业职工基本养老保险待遇人员基本情况调查,重点审核离退休职工养老金领取资格。

按照规定,今年全市调查对象为:2009年4月份在册的参加我市企业职工

养老保险按月领取养老金或按月领取抚恤金的市外75岁以上企业离休、退休、退职人员和全部抚恤人员。调查内容包括:调查对象的基本情况,包括离退休后居住地址、联系方式及其健康状况。本次调查将全部通过邮政部门发放《基金情况调查表》完成。

调查过程中,一旦发现被调查人员丧失待遇领取资格,社保机构将立即停止待遇支付并责令退还养老金、抚恤金。对长期瞒报离退休人员死亡情况的,除追回冒领待遇外,还将按照有关规定进行经济处罚,并追究相关人员法律责任。

此外,凡在8月1日前,社保经办机构未收到被调查对象合格有效的《基金情况调查表》的,社保经办机构将从2009年10月暂停支付其有关待遇,待情况明确后做出相应处理。

高考应急处置小组服务紧急事项

本报讯(记者 陈思 实习生 赵毅) “高考是关系每个家庭乃至整个社会的头等大事,我们必须全力保安全、保畅通,不能有半点疏漏!”2日,副市长、市公安局局长黄保卫带领教育、公安、市政、环保等部门负责人实地检查我市高考考点的安全保卫工作。他要求,公安、教育等多部门联合成立高考应急处置小组,专门为考生遇到忘带准考证等特殊情况下提供特殊服务,并进行应急处置。

黄保卫一行先后实地查看了郑州11中、郑州103中、郑州31中和郑州11中等高考考点周边环境。每到一处,他实地检查治安、交通等准备情况,并询问学校在安全保卫方面有没有困难和疑难问题,并叮嘱治安、交警等部门要逐一一对高考考点

进行排查,不留任何隐患。

据了解,今年高考期间,交警部门将在考点周边安排足够警力,对车辆进行指挥疏导,部分路段实行交通管制,考试当天,每个考点安排三辆警用摩托车,一旦出现故障忘带准考证等特殊情况下,民警将及时为其取回。另外,市政部门将在考前对考点周边占道经营流动商贩进行集中清理,环保部门严查噪音污染。

如遇堵车等交通问题,考生和家长可随时拨打110或交警指挥室电话69623000,交警部门将及时为你疏通保畅通;对涉及高考的各类违法犯罪活动,群众可打电话69620900举报;反映占道、噪音等问题可拨打环保、市政等相关部門24小时热线电话。

甲流患者不得参加高考 有疑似症状者要隔离考试

本报讯(记者 刘国润)确诊患甲型H1N1流感的考生,不得参加高考;与甲型H1N1病人有接触史但无任何甲型H1N1流感症状的考生,以及考试期间发现有甲型H1N1流感疑似症状的考生,安排在隔离考场参加考试。昨日,省招办发布高考期间甲型H1N1流感防控预案。

预案提出,凡有与甲型H1N1流感病人接触史和有甲

型H1N1流感可疑症状者,一律不准参加监考和考务工作。设有隔离考场的考点必须配备甲型H1N1流感防控专用救护车及医护、防疫人员;考点必须设置临时医疗观察站,配备专职医疗人员。隔离考场必须认真细致地进行消毒和卫生检查,每场考试结束后必须立即消毒;考试期间,除外语听力测试时间和遇到影响考试的雷雨、大风天气

外,必须开启门窗、保持空气流通。隔离考场的考生不得与其他考生接触,每个隔离考场原则上不超过5名考生。隔离考场的答卷由考点密封,送县(市、区)保密室,在保密人员监督下,由防控人员在无污染考生答卷的前提下进行消毒后再装入所在考场的试卷册相应的位置。

高考前有发烧症状但已经医疗机构排除甲型H1N1嫌疑的考生,可正常参加考试。

考试期间,有疫情的县(市、区)教育招生部门应与卫生和防疫部门一起在设立隔离考场的考点全程蹲点值守。

物流占道 市民出行难 20余家公司被责令整改

本报讯(记者 安群英 通讯员 马春英)“给鞋城物流定下规矩,不仅方便了市民出行,也让商户经营有章可循。”昨日,京广路鞋城附近的商户和居民拍手叫好,每个隔离考场原则上不超过5名考生。隔离考场的答卷由考点密封,送县(市、区)保密室,在保密人员监督下,由防控人员在无污染考生答卷的前提下进行消毒后再装入所在考场的试卷册相应的位置。

近日,有市民反映,鞋城附近新圃南街超长货车占道,严重影响周边交通,居民出行困难。

2日,市委督察室批转这封信件到二七区执法局,二七区执法局连续两天对鞋城周边20余家物流公司下达了责令改正通知书,暂扣货物68箱,基本达到交通顺畅。

“暂扣物品不是长久之计。”二七区执法局局长张家齐介绍,鞋城周边布满了数百家物流公司,半数以上营业面积不超过10平方米,不具备物流业必须具备的仓储条件。这些小物流公司通常是进货和出货同时进行,进货和出货的场地就是门前的人行道,如果在居民上下班高峰期,很容易造成交通堵塞,解决这个问题需要综合治理。

辨别2B铅笔方法有三

4000支问题铅笔被暂扣

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)高考临近,假冒伪劣铅笔捣乱让家长、考生很不放心。昨日,二七工商分局对辖区文具店2B铅笔进行检查,暂扣涉嫌假冒2B铅笔4000多支。

昨日,京广路工商所执法人员在石柱路一家仓库内,查获2000余支涉嫌假冒2B铅笔。同时,德化街工商所还查获涉嫌假冒2B铅笔2000支。

执法人员提醒考生,在购买铅笔时,一定要到正规的商场购买,辨别真假2B铅笔方法如下:以中华2B铅笔为例,一是比标识,把几支铅笔放在一起比较,看笔杆三个面上印的“2B”等标识的位置是否完全相同,参差不齐的就是假货;二是看木质,真品木质软硬适中,皆为榉木,质地里如一,呈暗红色,而假的只是在顶端涂了红色,削开后木质是白色或淡黄色,且削铅笔时感觉木头很硬,容易劈裂。三是真品字迹印制精细,假货印字模糊,印距参差不齐,且油漆发乌,表面不光滑。

谁的准考证落车上了 请与特巡警一大队联系

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)昨日,特巡警一大队民警在一辆出租车上发现一个遗失的腰包,包内有几百元现金、身份证和准考证等,失主姓姜。请失主看到报纸后与市特巡警一大队联系,电话:66338111。

“百变”早餐车绿城亮相 可折叠 容量大

本报讯(记者 王影 文/图)河南的胡辣汤、西安的南瓜包、上海的糯米卷……本月中旬,市民只需花两三元钱,就能吃上这样的放心早餐。

二七区作为郑州早餐工程试点区,今日招聘早餐网点销售人员结束,随后将对招聘来的200名网点销售人员,进行集中培训。

昨日,在政通路市首家放心早点形象店里,记者看到了此次早餐工程的“主角”——“百变”早餐车(如图)。该车高约1.2米,宽约80厘米,折叠后只有1.2米长,撑开后可达2.4米,可以存放大量早餐食品。车体全部采用不锈钢面板,车子下面装有四个滑轮,车两边各有一个手推装置。

从其推出的早餐样品中看到,品种大约30多种,所有早餐都带有包装,包装上注明了生产日期、保质期、配料等。早餐不仅包括胡辣汤、包子、油条、豆浆、牛奶、面包等传统品种,还有一些外来风味小吃,如西安的南瓜包、菜卷,上海的糯米卷等。

“我们为早餐工程准备了4年,投入了将近1000万元。”郑州市喜世天早餐有限公司总经理刘丽娜告诉记者,研究郑州人的饮食习惯,他们“复制”了西安的模式。记者在该试点企业经营网点分布图上看到,首批上市的早餐点有150个,试点区域在二七区,大约每隔500米就有一个早餐车或早餐亭。

助考热线
电话 67655283
QQ 81252008
email zohen@163.com

考生焦虑和天热没关系

专家建议考前家长要寡言少语

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,本报助考热线正式开通,面临即将到来的高考,不少考生和家长打电话反映考前心理问题。

家住西郊的学生家长王女士打来电话称,今年参加高考的儿子最近突然变得沉默寡言起来,不主动搭理父母,只要不顺心,就大发脾气,全家人都看他脸色行事,家庭氛围很怪。只要一张嘴问儿子近况,回答就是三个字“请闭嘴”。王女士担心是不是天热的原因。

在热线中,和王女士的儿子情形类似的考生还有不少,他们都表现出急躁而抑郁的性格。对此,团市委12355主任袁林方告诉记者,王女士的孩子表现出来的是

一种典型的考试焦虑,需要给孩子减压,而要先给孩子减压,首先要给家长减压。

袁林方建议,在孩子中高考期间,家庭环境要温馨,家长尽量少说话,不要说“别紧张,好好考”之类看似是帮孩子减轻压力的话语,要多说些积极的话语帮助考生形成积极的心理暗示。同时,考生也要多给自己一些积极的心理暗示,要尽量从各方面想想自己的优势,比如说“我们老师经验都很丰富,考试的重难点都复习到了”等,帮助自己调整情绪,建立自信,保持良好的心态最重要。

如果你在考试期间有学习、生活、心理等方面的问题,可以拨打本报助考热线,本报将认真倾听您的声音。

网上叫卖“作弊器”

坑人的,切莫上当

本报讯(记者 郑磊)又是一年高考时,高考骗子也开始活跃起来。昨日,市民高女士向本报反映,她在网上看到有人叫卖“高考作弊器”,吹嘘准确率100%,还留下了电话号码及QQ号,她担心会对即将参加高考的考生产生不良影响。

昨日下午,通过高女士提供的线索,记者在网看到,代理商不但打出“高考作弊器”的广告,还设有客服热线、客服中心信箱等。随后,记者以考生家长的名义与代理商周斌取得了联系。据他介绍,他代理了多种作弊器材,最受欢迎的是“OO型眼镜”。为了让记者相信,他还将照片和资料说明发到记者的邮箱中。“这是世界上最先进的考试作弊工具,准确率100%,绝对安全可靠。”周斌不断鼓动记者赶紧购买。

当记者对器材功能提出疑问,表示想先看看器材时,周斌毫不犹豫地拒绝了。“你现在在郑州,离我们太远,如果想购买,可先汇款后邮寄。”并承诺只要把钱汇进指定的账号,两天内保证到货。

对此,省招办有关人士表示,我省所有高考考场都设有严密的防作弊措施,考场全面使用无线信号屏蔽器等先进防作弊设备,各种各样的作弊工具,都逃不过监考人员的“法眼”。这名工作人员提醒,一些不法分子正是利用高三学生升学心切的心理进行诈骗,所谓的“作弊器”都是在忽悠人,希望考生们不要投机取巧,以免上当。



昨日,记者在49路公交车上看到,拉手上挂满“治痔疮,到XX”、“终止妊娠”的广告。希望公交部门有选择地投放车厢广告,还市民一个干净、整洁的乘车环境。
本报记者 丁友明 实习生 丁舜尧 摄

让“黑诊所”无处藏身 包庇纵容者亦被追责

本报讯(记者 汪辉)继续保持高压态势,对辖区所有无证诊所“拉网式”排查,发现一家,取缔一家,严厉打击非法行医的违法犯罪活动。昨日,省卫生厅下发今年打击非法行医专项行动方案,要求从即日起至11月30日,全省开展打击非法行医专项行动,彻底铲除辖区内非法行医窝点。

此次专项行动将重点打击“黑诊所”、“地下性病诊所”和“医疗美容诊所”等无证行医行为,严肃查处以下行为:医疗机构聘用非卫生技术人员行医的;医疗机构出租、承包科室的;医疗机构超出核准登记范围开展诊疗活动的;违法发布医疗广告;非法义诊以及违规处置医疗废物的。

在严厉打击非法行医的同时,各地要建立健全一套长效监管机制,使打击非法行医工作长期化、制度化,防止回潮和反弹;落实医疗机构负责人是规范执业的第一责任人,对违法违规情节严重的,在对医疗机构作出行政处罚的同时,还应追究相关人员的责任;对打击非法行医不力、监督不到位,甚至包庇、纵容非法行医现象的,更要严肃追究有关人员的责任。

促销产品不予调换 无据

本报讯(记者 高凯 通讯员 李红超)市民苗女士向记者反映,端午期间,她在一家超市购买一部空调,并按促销活动得到一个电饭锅,回家后却发现电饭锅无法使用,苗女士欲调换该电饭锅,但遭到拒绝。昨日,苗女士在工商人员的帮助下,最终换了一个新的电饭锅。

昨日上午,记者来到这家位于未来路上的家电商超,超市负责人张某表示,这台电饭锅市价600元左右,当时是针对购买柜机的客户低价配送的,因为是促销产品,所以无法退还。对于张某的说法,苗女士并不认同。

工商人员根据苗女士提供的赠品单,依据相关规定,要求张某给予调换,工商人员表示,根据商品“三包”和《产品质量法》的相关规定,苗女士获得的电饭锅应属于“三包”范围。另外,此电饭锅虽是正常出售的商品,但这是商家为销售商品采用的促销手段,所以商家应当遵守《消费者权益保护法》,并承担相关责任。经过工商人员的调解,张某最终为苗女士更换了电饭锅。



昨日,记者在长江路和京广路交叉口附近看到,长江路上被挖了3个大深坑,长6米、宽2.7米、深3.2米,四周没有任何警示标志。二七区执法局要求施工方出示占道许可证无果后,责令其停止施工,并在四周设置了围挡,提醒市民出行注意安全。
本报记者 安群英 摄

刑事审判进校园

200名中学生旁听

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张娅莉 胡昕)一场刑事审判昨日在郑州39中举行,200多名在校中学生旁听了庭审。

22岁的被告人常某因沉迷网络而辍学,曾因盗窃被判处有期徒刑一年缓刑两年。去年年底的一天,常某与同伙窜到管城区十八里河一家饭店盗窃铝合金窗,期间被饭店员工孟某发现。常某和同伙使用威胁手段将孟某控制在卧室内,二人盗走铝合金窗12扇,卖得赃款480元,常某分得100元。管城区法院以抢劫罪判处常某有期徒刑3年,并处罚金3000元。

本次庭审是管城区法院和二里岗街道司法所联合举办的“法律进校园”系列活动的一部分。庭审结束后,审判长对同学们进行了法律讲解:被告人常某在盗窃过程中对受害人实施了暴力威胁,其盗窃行为就转化成了抢劫,犯罪性质也随之发生变化,虽然本案的涉案价值并不高,但依照《刑法》有关规定应当以抢劫罪定罪量刑,依法追究刑事责任。同学们表示旁听庭审过程,本身就是一堂生动的法律课。